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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT13739, Panów Roberta Warwasa 
i Marka Wesołego, Posłów na Sejm RP, z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie możliwości 
przejęcia aktywów stalowych ArcelorMittal Poland przez Skarb Państwa.

Ministerstwo Aktywów Państwowych (dalej: „MAP”, „Ministerstwo”) wykonuje przede 
wszystkim ustawowe zadania w zakresie nadzoru właścicielskiego nad spółkami z udziałem 
Skarbu Państwa. MAP monitoruje sytuację rynkową, podejmując działania adekwatne 
do roli właściciela, jednak nie prowadzi zarządzania rynkiem hutniczym jako całością.

Jednocześnie, jako podmiot sprawujący nadzór nad spółkami z udziałem Skarbu Państwa 
funkcjonującymi w sektorze hutniczym, Ministerstwo analizuje różne możliwości 
w kontekście bezpieczeństwa surowcowego państwa, stabilności rynku pracy oraz 
długofalowych potrzeb gospodarki. Ewentualne rozważania dotyczące akwizycji lub 
zaangażowania kapitałowego dotyczą wyłącznie sytuacji, w których mogłoby to służyć 
interesowi Skarbu Państwa oraz bezpieczeństwu strategicznych gałęzi przemysłu.

Ministerstwo Aktywów Państwowych śledzi informacje dotyczące działalności 
ArcelorMittal Poland, w szczególności te, które mogą mieć wpływ na funkcjonowanie rynku 
hutniczego, łańcuchów dostaw oraz sytuację pracowników zakładów zlokalizowanych 
w Polsce. Przegląd ten ma charakter informacyjny i służy ocenie potencjalnych skutków 
ewentualnych zmian właścicielskich lub organizacyjnych po stronie podmiotu prywatnego.

Warto podkreślić, że Ministerstwo mając na uwadze znaczenie krajowych podmiotów dla 
rozwoju polskiego przemysłu oraz ochronę miejsc pracy podejmuje inicjatywy i prowadzi 
konsultacje z potencjalnymi interesariuszami w celu wypracowania rozwiązań 
umożliwiających kontynuację działalności danego przedsiębiorstwa. Przykładem takich 
inicjatyw są m.in. działania realizowane względem m.in. upadającej spółki Rafako S.A. lub 
Huty Częstochowa. 

Mając na uwadze potencjalne straty społeczne oraz znaczenie local content w obszarze 
Raciborza, spółki z udziałem Skarbu Państwa, tj. Agencja Rozwoju Przemysłu S.A. 
i Towarzystwo Finansowe Silesia Sp. z o.o. wraz z partnerem powołali spółkę celową – RFK 
Sp. z o.o., której celem jest podjęcie działań umożliwiających przejęcie kontroli nad 
aktywami upadającego Rafako S.A. oraz uruchomienie produkcji. RFK sp. z o.o. podejmuje 
wszelkie możliwe działania zmierzające do maksymalnego wykorzystania istniejącego 
potencjału przemysłowego dawnego Rafako S.A. oraz zatrudnienie osób, które uprzednio 



utraciły pracę w ramach zwolnień grupowych w Rafako S.A. Natomiast w 2024 r. 
Węglokoks przejął zarządzanie Hutą Częstochowa i rozpoczął proces odbudowy zakładu, 
który przez lata funkcjonował w zawieszeniu, co pozwoliło zachować miejsca pracy 
i ochronić infrastrukturę zakładu przed degradacją. 
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